METPIKEZ 2XEXZEIZ

MeTpixés oyéoeis 6To TPiywvo
9.1 Op0Oég npoBonsg

Ac¢ Bempnoovpe pio evbeia € kot éva onpeio A mov dev aviKel
oe avtn. To iyvoc A’ g kKabétov mov pépovpe amd to A mpog
™V € 10 Mue opOn mpofoif f| anhodg zpoffoii) Tov A otV €v-
Oela €. Av to onueio eivon onpeio g evbeiag, m.y. To B, tOTE
¢ TpoPfoin Tov B’ mavm oty € Bewpovpe 1o 1610 T0 B. TéhoC
optn mpoPoin tov tufpatoc I'A mhve oy gvbeia € Aéue T0
o I'A’ mov €xet og dxpa Tic opBEG mpoPoréc I, A’ Twv dik-
pov I A, avtiototya, tov Tpupatog A tave oty € .

|9.2 To IMvBayopeio Ocdpnpa

Ocsxdpnpa I

Yg Ka0g opBoydVIo TPiy®VO, TO TETPAY®OVO oS KAOETNG
TAEVPAG TOV EIvaLl (60 ME TO YIVOPEVO TNG VTOTEIVOVGOG
eni v wpoPoin TG TALVPAS VTG BTV VTOTEIVOVGA.

An6dEIEN

"Eoto Aowdv éva opboymvio tpiymvo ABT kot A n mpofoin
g Kopueng A oty vroteivovoa Bl Oéhovpe va anodeiEov-
ue 61t AB? = BI' - BA kon AI'2 = BI' - TA.

r 5 AB B
w0 TV TPAOTH oxéon apkel va anodeiovpe OTL BA _ AR’
Ao o0tL Ta tpwwva ABI kot ABA etvon opota, to omoio
GYVEL QUPOV A=A= 1L xu n B siva Kown. ‘Opown omo-

dewcvoetan ko m oyéon A2 = BI' - TA.

Aoupdvrag tic AB? = BT - BA ka1 AI'? = BT - TA xatd péin
TPOKVTTEL TO EENG TOPIGULAL:

ITorizMA

Ye KG0g opBoydVio TPiywVo, 0 AOYOS TOV TETPAYOVEOV
TOV KAOETOV TAEVPAOV TOVL gival ic0g pe To AGY0 TV TPo-
Boi®v 10V TAVEO GTNV VITOTEIVOVGA.

Ocxdpnpa II (IMMvOayopero)

Yg kKG0g opOBoydvio Tpiymvo, To GOpolopa TOV TETPO-
YOVOV TOV KAOETOV TAEVPOV TOV €ival 60 NE TO TE-
TPpAy®Vo TG VTOTEIVOVGUC.
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Zyijua 3

Améoeln
O&hovpe dMradn (oy.2) va amodeiovpe OtL
AB2+AI*=BI? | o2=p*+7?
2Oppova. e To TPonyoVUEVO BedpPNaL EXOVLLE:
AB? =BI'-BA KOt AT2=BI''TA .
Me npdcheon TV 160THTOV KATA LEAN TPOKVTTEL OTL :
AB2+AT'?=BI''BA+BI''TA=
BI'(BA+I'A)=BI-BI =BI'2.

Ocdpnpa III (Aviiorpog@o tov IMvBayopeiov)

Av og Tpiyovo ABI woybdert AB? + AT'? = BI'? , t61e
A=1L.

Améoeln

[Tave otig mhevpég Ox, Oy opOng yoviog xéy Bewpovpe avti-
ototya tupata OA=AB kot OE=AT. Enedn 10 tpiyovo OAE
elvar opBoydvio soppmva pe to [Tubaydpelo Bedpnua kot v
vrdbeom, Exovpe

AE?2=0A?+0OE2=AB?*+AI'2=BI?2.

Apa AE = BI. Enopéveg ta tptymva ABI™ koaw OAE eivan ica,
yuoti £ovv Kot TIS TPELG TAeVPES Toeg, omote Oa eivar A=0 =1L,
mov gtvort To {nrovpevo.

Ocsxdpnpa IV

Xg KaOg opBoy®OVIO TPiy®VO, TO TETPAYMVO TOV VYOG
TOV 7OV GVTIGTOLYEL TNV VTOTEIVOVGO Eival i60 pE TO
YIVOPEVO TOV TTPOPOLAV TOV KAOETOV TAELPOV TOV
OTIV VTOTEIVOVGO.

Améoeln

‘Eotom AA 1o Hyog tov opBoydviov tprydvov ABI (oy.4), mov

avtiotolyel otV voteivovca. Ba amodeifovpe OTL
AA?=BA : AT

Ta tpiyova ABA kot TAA givor dpota, agov givar opoydvia
ko A, = I ¢ copminpopatikés e B. Emopévag, ot mhevpég
AA AT

ToVg gtvo avaroyes, dniadn BA = e onote AA?=BA - AT.



METPIKEZ 2XEXZEIZ

E®APMOTH 1In

Av 1o Tpiymvo ABI' givan opBoyomvio kol wocookeréc, TOTE :
a=V2 B.
Amooeln
[Ipdypatt, pue epappoyn tov [Tvbaydpeiov Bewpnpatog oto B N
ABT naipvovpe o2 = B2 +92=2p% 9 a=V2p.
A Y B
Zynpo 5

YXO0AIO

H epapuoyn avtn amodeixvoet Ty dvmopln tunuatwy ue appnro royo. Eivar alioonueioro ot eved eivar addvorny
1 UETPNON UE TO DTOOEKGUETPO TUNUATWV GPPHTOV UHKOVS, (OTOTO0 EIVOL OKPIPIG O TPOOTOLOPIOUOS TOVGS IUE YEW-
UETPIKES KOTATKEVEG.

E®APMOTI'H 2q
Av AA givar To Hyog 0pBoydviov Tprydvov ABIT mov avtictoyyei [
1 1 1

TNV VTOTEIVOVOX, TOTE WoYVEL — + — = —°

BZ ,YZ D(ZI
Amooeln p

2 2 2 A
, , 1 1 B +y a 1 vy
Emnedn av, = Py, &xovpe 611 — + — = —= —=—.
B By)  (av,)” v AL B
Zynpo 6

AYXKHXEIX I'lA AYZH

Epomosig Katavonong Kvkioore 10 ypouuo mwov avtiotoiyel oty owoth

i1, B e qee AT (2 —1L) &1 AB=6 OTAVTHON KOl OITIOAOYIOTE TNV OTAVTHOH 00G.
N 4. Xto mopaKdTw oynue vo. vroloyicETE To X Kal Y.

2. Av 0 Adyog TV kabetwv mhevpav evog opboywviov
Iyovov eivar 4, 10t 0 A0Y0S TV TPOPOLdY TOVG m
oY VIOTELVOVOO. EIVOL . .

f =
o. 2 b4 y. 16 0. ;

KovrAdate 1o ypdupo mov avroroiyel oty owoti ond-
VIHON KoL QITIOAOYHOTE THY OTGVINOY TOG.
3. Eva opboyadvio tpiywvo xel kaletes mAeopég loeg ~
pie 9 cm xau 12 em. H mievpd 106mievpov wiycévov mov 1+ 2€ opBoycvio tpiywvo ABI" (A=IL) pépovue to
éxer ion mepiuetpo e 1o ophoydvio iywvo eivar: oyog AA. Av givor AB=3 kou AI'=4, vo. vmoloyiotody
o. 10 cm p. 12 cm y. 13 cm 0. 14 cm. ta i) TV tunuaty BID BA, AI' kar AA.

Aoxnoeig Epnédmonc
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2. Av oe opboyavio tpiywvo ABIC (fi = IL) eivou

B= 2Tt 0 Abyog — elvat ioog pe:
l4

1
o B 1 7. V3

Korddote o ypauuo wov aviiororyel oty owot ond-
VTHON KO OITIOAOYHOTE THY ano'cvrgcm’ 00G.
3. 2e opBoyavio tpiywvo ABI (A = IL) pépovue t0

0.2 e 3

25
owog AA. Av eivor AB=5 ko1 BA = 3 Vo o1otacete

koto. avéovoa oelpa unkovg to. qunjuoza: Al BI 1A
xo1 AA.

AT0OEIKTIKEG ACKIGELS

1. Na amoderyfei ot1 t0 TPiYywWVO, WOV EYEI TAEVPES
a = K’+A% B = 2Kk) kau y = K2 — A2, 6mov k, A Oetikol
oKépaiol e k>4, eivar opBoywvio.

2. Av AE, AZ givou avtiororyo. o1 mpofolés d0o yopdwv
Al kou A4 evog kdxlov oe pio d1aueTpo tov AB, va
omodsifere ot AZ - AE? = AT - AA?.

3. Av 4 eivar péoo s kabetne mievpas AT evog
opBoywviov tprywvov ABIT (A = IL) xou E n mpofolrn
tov o)) BI, t61¢ vo. amodeilere 611 EI? + AB?> = EB’.
21N ovvExELa J1aTALTE KoTa 0DE0Da0, GEIPC. UNKODS TA.
wuoza AB, EB, EI o

4. Avo opBoycwvia tpiywva ABI kow A'BT" (A=A4 = 11)
Yoy py = g Ko p, = ...

No amodeiete oti:
a=d

Ti

inp=p.

urepoivere yia to. ABI kou A'B'IT;

e 1000keléS tpiywvo ABIT (AB=AI) @pépovue o0
o¢ tov BE. No amodeilete ot

o?+p*+y’= 3BE? +2AE*+TE”.

Yvvleta Oéporta

1. Gcwpoiue opboyivio tpiywvo ABIT (/1 = IL) xoi t0
byog 100 AA. Av E, Z eivou o1 mpofolés tov A mave
otig AB, A" avticroyya, va omodeiete ot :

3
z)£=ﬁ ii) A4’ = BI" - AE - AZ.
AP IZ

2. Aivovrau 6vo koxiot (K,R) kai (A,p) wov epdmrovion
elwtepixa oto A. Av BI eivai 10 K01vo eéwtepiko epa-
mrouevo tunpe. tovg kot (0,0) o KDKA0G TOv eQOmTETOL
otovs (K,R), (4,p) kor oty B, va amodeiere oti:

1 1

1
ii) VR + \//—) Vo
3. Oswpodue tparéiio ABIA ue A=B=1IL. A M, N
10 péoa v roywviwv BA, AI" aviicroryo koi K t0
onueio toung s AM ue ™ BI” vo, amodeiéete ot -
i) to0 ABKA eivau opBoycvio,
ii) A — AB?> = 4MN°.
4. Xe kdbe opBoywvio tiywvo va amodeilete Ot
2ul = py.
5. Gewpodue kvxio (O,R), diduetpo tov AB Kkou uio
xopoin tov IA mov téuver v AB oto E kou oynuotilel
ue ooty yovio 45°. No. arwodeiéete ot

EI? + EA? = 2R R

6. Oswpovue opboyawvio tpiywvo ABIT (A = IL) kou t0
Oypog o0 AA. Av x, y ko1 @ &ivor avtioToryo, To. unKn
OTIOIWVONTOTE OUOAOYDV YPOUUIKDV GTOLYEIWV TV TPI-
YOVOV (TT.). OLOHECDY, DYDYV, OKTIVOV EYYEYPOUUEVOY
kOrAwy ktl.) AAB, AAT kox ABI t6te x> + )7 = @’

i) BI'=2VRp

|9.3 I'eopeipik€g KATAOKEVES

Me gpapuoyn tov IvbBayopeiov Bempnpatog Kot Tov Bewpn-
patog IV avtipetoniovpe ta mapakdto Pacicd mpoPAnuata
YEOUETPIKAV KATACKEVDOV EVOVYPOUUUOV TUNUATOV .
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